2o Chhap5 : Fonctiony corré ef trinome

|- Lo fonetion corré :
La fonction carré est la fonction définie sur R par f(x) = x?2. Ses variations sont données par le tableau suivant :
Donc pour deux réelsaetb :

+o0 Si0 < a < balors a? < b?

o 0
f(x) \ 0 Sia < b < 0alorsa? > b?

Sa courbe représentative est une parabole. Il faut savoir Iutiliser pour résoudre I'équation x? = k :

> Sik < 0:x?=kn’apasde solution
> x? =0 a pour seule solution 0

» Sik > 0:x% =k adeux solutions
opposées Vk et —Vk

ll- Lesy fonetions trindmes :

Une fonction trindme est une fonction définie sur R par g(x) = ax? + bx + ¢ ol
a, b, c sont des réels avec a non nul. On I'appelle aussi polyndme de degré 2.
Sa courbe représentative est une parabole d’équationy = ax? + bx + c.

Toute fonction trinéme peut s’écrire sous la forme : g(x) = a (x - a)? + B : c’est sa forme canonique.

Rge : On utilise la forme canonique pour étudier les variations de g, trouver sa forme factorisée, ainsi que
déterminer les éléments caractéristiques de la parabole qui représente cette fonction.

Dans les deux cas, la parabole a un axe de symétrie vertical et un sommet S.

Sia >0 Sia <0
X -0 Xs + o0 X -0 X

s + 00
9(x) \ " / 909 / ” \




Il faut savoir déterminer les caractéristiques de ces deux éléments géométriques ainsi que les
variations de la fonction trin6me.

Cos W21 : on connalt la forme cononigue (ow presque) :
Ex 1 : Soit f donnée par f(x) = 2x? + 28 x + 87. Montrer que f(x) = 2(x + 7)? — 11. En déduire les
variations de f.

Ex 2 : Soit h donnée par h(x) = — 3x% + 6x + 2. X |-o0 1 + 00
Conjecturer la forme canonique de h a I'aide des données puis 5

vérifier que cette conjecture est exacte. ho) /

Justifier alors que les variations de h sont données par le tableau

ci-contre.

Cos nP2 : lo courbe permet de conjecturer s coordonniées du sommest :
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On donne une représentation graphique de la fonction définie par
f(x) = x? — 6x + 13. On veut déterminer les coordonnées de son
sommet et dresser son tableau de variations.

Conjecture des coordonnées du sommet : .......ccocecceevenene.

L’axe de symétrie semble avoir pour équation : ......ccccceeeeeereverenne.
Pour le vérifier :

1- Calculer I'image de 3 par f.
2- Vérifier que pour tout réel x, on a bien f(x) = f(3).
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Cos nP3 : on détermine ey antécédents de dewyx pounts symétrigues de la courbe :

Avec f(x) = —2x? + 3x — 7 : on détermine les antécédents de - 7, ce qui permet, avec la demi-somme des deux

solutions, de trouver quel est le sommet de la parabole...

Cos n4 :on connolt Lo forme foctorisée : On considére la fonction définie sur R par son expression
littérale : pour tout réel x, f(x) = 4(x — 3)(x + 5). Dresser son tableau de variations.

Optionnel marsy untftressont :
» Savoir trouver la forme canonique d’une fonction trin6me
» Savoir démontrer les variations d’une fonction trinébme a partir de sa forme canonique.




